
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Των: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 

  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Η αναλγησία συναρμοδίων υπηρεσιών οδήγησε στην κατάρρευση 

της Γέφυρας Δενδροποτάμου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις 11-9-2024 σας είχε υποβληθεί η υπ΄ Αριθμ.: 6663/11-09-2024/ΒτΕ/ΔΚΕ με θέμα: 
«Εργασίες αποκατάστασης Γέφυρας Λεωφόρου Δενδροποτάμου Θεσσαλονίκης», 
κρούοντας κατά αυτόν τον τρόπο τον κώδωνα του κινδύνου για την υποκείμενή της τότε 
κατάσταση και διαβλέποντας ότι η εν λόγω Γέφυρα - κατά τμήματά της - έχει 
αποσαθρωθεί https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-
078e1bc7375a/12677868.pdf. 
Κρίναμε λοιπόν ότι έχρηζε άμεσης διασωστικής παρέμβασης των αρμοδίων υπηρεσιών, 
προκειμένου να μην καταλήξουμε στην πρόσφατη κατάρρευσή της. Δυστυχώς, η 
αναφερόμενή μας ερώτηση όχι μόνο απαξιώθηκε, δια του ΥΠΕΣ, από τον Δήμο 
Αμπελοκήπων - Μενεμένης, η οποία είχε εκδώσει τότε ανακοίνωση απαγόρευσης 
κυκλοφορίας οχημάτων δια αυτής έως την 30η Νοεμβρίου τ. έτ., αλλά το ακόλουθο 
χρονικό διάστημα της εκδόσεώς της δεν προέβη σε καμία ενέργεια, όπως εμφαινόταν 
στην ανακοίνωσή του. Το δεδομένο της πλήρους έλλειψης βούλησης εξ αυτού του Δήμου 
φάνηκε εκ της θλιβερής τρέχουσας πραγματικότητας, μολονότι στην ανακοίνωσή του 
περιλαμβανόταν ότι την «…Τετάρτη 28/08/2024 έως και το Σάββατο 30/11/2024 
(προβλεπόμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης εργασιών αποκατάστασης) λόγω εκτεταμένων 
επισκευαστικών εργασιών που θα πραγματοποιηθούν για την αποκατάσταση τυχόν 
στατικών προβλημάτων που έχουν προκύψει». 
Επιπρόσθετα, ένα νέο δεδομένο προκύπτει μετά από τις πρόσφατες δηλώσεις της 
Δημοτικής Αρχής Αμπελοκήπων - Μενεμένης ότι «…η γέφυρα πάνω από την οδό 
Μοναστηρίου, του Δενδροποτάμου κατασκευάστηκε το 1985 από το κράτος. Το 2007 
μεταφέρθηκε, μη νομίμως, παρανόμως, στον Δήμο Μενεμένης και στον Δήμο Ευόσμου. 
Μη νομίμως λέω, διότι δεν μεταφέρθηκε το προσωπικό των ειδικών επιστημόνων 
μηχανικών που έχουν εμπειρία για γέφυρες, δεν μεταφέρθηκαν τα κονδύλια, δεν 
μεταφέρθηκαν και τα μέσα, όπως συνήθως γίνεται…». Επιπλέον, στις 5-12-2024 έλαβε 
χώρα σύσκεψη στο Διοικητήριο της Θεσσαλονίκης για το ζήτημα της επισκευής της 
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Γέφυρας και μεταξύ των άλλων δηλώσεων ιδιαίτερη αίσθηση μας προκάλεσε απόσπασμα 
της δήλωσης του Υφυπουργού αρμοδίου για Θέματα Μακεδονίας - Θράκης, ο οποίος 
ανέφερε ότι «…στο αρμόδιο Υπουργείο γίνεται προσπάθεια άμεσης αποκατάστασης της 
γέφυρας για να δοθεί στην κυκλοφορία (εννοώντας το ΥπΥΠΜΕ)». Ένα συμπέρασμα που 
προκύπτει κι από δηλώσεις των Δημοτικών Αρχών Κορδελιού - Ευόσμου και 
Αμπελοκήπων - Μενεμένης, στις οποίες περιλαμβάνονται αναφορά ότι ενημερώθηκε ο 
Υφυπουργός του ΥπΥΠΜΕ κι ότι αυτός με τη σειρά του δήλωσε ότι «…άμεσα ή αύριο το 
αργότερο, μηχανικός ειδικός από το Υπουργείο που έχουν εμπειρία από τις γέφυρες, θα 
έρθει να δει το σημείο και θα κάνει άμεση παρέμβαση το Υπουργείο στο συγκεκριμένο 
σημείο…». Ωστόσο, στην υπ΄ Αριθμ.: 189646/26-09-2024 απάντηση του Υπουργού του 
ΥπΥΠΜΕ στην αναφερόμενη κατατεθείσα ερώτησή μας δηλώθηκε ότι «σε απάντηση της 
παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι το θιγόμενο θέμα δεν εμπίπτει στην 
αρμοδιότητα του Υπουργείου μας» 
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/67715b2c-ec81-4f0c-ad6a-
476a34d732bd/12696357.pdf. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ενημερώστε μας καταρχάς, γιατί το ΥΠΕΣ, ως όφειλε, δε μας απάντησε, δια των 
υφισταμένων Δήμων του, στο ερώτημά μας, το οποίο περιλαμβανόταν στην υπ΄ Αριθμ.: 
6663/11-09-2024/ΒτΕ/ΔΚΕ ερώτησή μας; 
 
2. Εξηγήστε μας, γιατί η Δημοτική Αρχή Αμπελοκήπων - Μενεμένης καταγγέλλει ότι «…το 
2007 μεταφέρθηκε, μη νομίμως, παρανόμως, στον Δήμο Μενεμένης και στον Δήμο 
Ευόσμου…» η Γέφυρα του Δενδροποτάμου, βάσει ποιων στοιχείων δημοσιοποιεί την εν 
λόγω καταγγελία - αποκάλυψη σαράντα χρόνια μετά από την κατασκευή της και γιατί, 
αφού αυτή είναι η θέση της, δεν ενήργησε δεόντως τα προηγούμενα χρόνια, προκειμένου 
να αποκαταστήσει τη νομιμότητα; 
 
3. Δύνασθε να μας εξηγήσετε, γιατί το ΥπΥΠΜΕ δήλωσε στην ερώτησή μας ότι «…το 
θιγόμενο θέμα δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου μας…», όταν αφενός 
δημοσίως πρόσφατα τόσο ο Υφυπουργός αρμόδιος για Θέματα Μακεδονίας - Θράκης 
όσο κι ο Υφυπουργός ΥπΥΠΜΕ ανακοίνωσαν πρόθεση εμπλοκής του ΥπΥΠΜΕ στην 
επισκευή της Γέφυρας Δενδροποτάμου; 
 
4. Ποια εντέλει θα είναι «…η άμεση παρέμβαση από το Υπουργείο (κατά τη δήλωση του 
Υφυπουργού του ΥπΥΠΜ)…», αν και δεν «…δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του 
Υπουργείου μας…», και τι θα πράξει περαιτέρω, προκειμένω να αποδοθεί στη δημόσια 
κυκλοφορία το ταχύτερο δυνατόν η Γέφυρα του Δενδροποτάμου; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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